



共 铸 医 学 影 响 力



# 医师报

The newspaper for China's physicians

中国医师协会唯一报纸

韩登闻题

2021年9月9日

总第708期 每周四出版

国内统一刊号: CN 22-0016

邮发代号: 1-351

订阅热线: 010-58302970

www.meweekly.cn

## 住院医师入培第一课: 关注5大焦点

>>>B7版

# 医疗服务价格改革不影响医生收入

医师报讯 改革医疗服务价格是否会影响医务人员收入?近日,国家医保局等八部门印发《深化医疗服务价格改革试点方案》(以下简称《试点方案》),明确将在5个试点城市有序推进医疗服务价格改革。国家医保局有关负责人和相关专家表示,医务人员收入与医疗服务价格高低、医疗服务的收入,没有直接关系。

“医务人员收入的高低,主要受公立医院薪酬管理体制以及医院内部绩效分配方案影响。医院如何对不同科室和医务人员进行收入分配和奖励,由医院决定。”中国政法大学政治与公共管理学院廖藏宜表示。

《试点方案》明确,建立医疗机构充分参与、体现技术劳务价值的医疗服务价格形成机制,坚持公立医疗机构公益属性,建

立合理补偿机制,调动医务人员积极性,促进医疗服务创新发展。

“医疗服务价格改革是医疗、医保、医药‘三医联动’改革的重要组成部分,虽不直接影响医生收入,但有联动关系。”中国社会科学院健康业发展研究中心副主任陈秋霖说。

从调研情况看,各地近两年重点提高技术劳务为主的诊察、手术、护理、中医类服务价格。

国家医保局负责人透露,广大医务人员关心的如何更好地体现技术劳务价值,需要医疗服务价格改革和公立医院薪酬制度改革加强协同,合理确定公立医院薪酬水平和分配机制,要把改革红利传导到广大医务人员身上,也要避免将医务人员薪酬与项目价格、创收能力直接挂钩。

(根据新华社、中国网消息综合整理)

## 生酮饮食干预: “营养师指导+个性化方案”

脑胶质瘤是恶性神经胶质瘤包括间变性胶质瘤和胶质母细胞瘤,是常见的颅内肿瘤,30年来其发病率逐年递增,在老年人人群中尤为明显。研究显示,生酮饮食(高脂肪、低碳水化合物、适量蛋白质及其他营养素的配方饮食)作为脑胶质瘤治疗的新方法,具有安全性和一定的有效性。由首都医科大学附属北京天坛医院营养科李振水、林松教授团队执笔,联合国内11家医院相关领域的17位专家共同执笔,撰写并发布了我国首部《生酮饮食干预在恶性胶质瘤中的应用专家共识》。

>>>B1版

## 医学生! 军训生!



又逢开学季,为期两周的复旦大学基础医学院2019级、2020级本科生学期前军训拉开帷幕。

参训同学说:“走向未来医学科学家和医学创新人才迈进的旅途中,军训虽然只有短短的十几天,但在汗水、疲惫、痛苦中收获了快乐和磨练,这些会成为将来践行百年上医‘正谊明道’的精神养分”。(孙国根 摄影报道)

勇担职业使命  
成就医者大爱

>>>A2~A3版

华西医生天团  
又双叒叕救人了!

>>>A4版

一场分歧巨大的医疗鉴定

>>>A5版

便血非小事  
中西协作攻克治疗瓶颈

>>>B2版

胸闷? 咳嗽?  
可能是风湿病在作怪!

>>>B4~B5版



声明:作者向本报提交文章发表的行为,即视为同意授权本报及本报合作单位(如:中国医师协会系列杂志)以数字化方式复制、汇编、发行、信息网络传播。本报所支付的稿酬,已含上述数字化出版稿酬。

扫一扫,关注《医师报》  
微信公众平台

本版责编:凤凤 美编:蔡云龙



400万医师都在看……

## 祝贺医师报邮局订阅量连续四年上涨

影响 百万医师的融媒体  
百万大众的新媒体 矩阵传播平台



听医生说话 为医生说话  
说医生的话 做医生的贴心人 医师自己的报纸!

关注医学  
剖析医事  
服务医师  
敬请订阅  
2021年《医师报》